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HUR SER SMÅFÖRETAGARNA 
PÅ FRAMTIDEN?
Rapporten som genomfördes i september-oktober 2024, belyser småföretagares utmaningar och förväntningar på framtiden. De 
viktigaste insikterna: 

Omsättning: Företagarnas förväntningar på omsättningen ökar i takt med hur långt fram de tittar. För de kommande 6 månaderna 
förväntar sig en betydande andel stabila nivåer, men över längre tid (12 och 24 månader) ökar förväntningarna på ökad omsättning. 

Resultat: Förväntningarna på resultatet varierar också över tid. Många tror på vinster inom 6 till 24 månader, men det finns en 
betydande osäkerhet bland företagare, och en liten andel som förväntar sig också förluster. 

Jobbskapande: Gällande anställningar visar svaren att många företag är osäkra på om de kommer anställa någon de närmaste två 
åren. Även här ökar dock intresset och tron på att skapa jobb efterhand som tiden går. 

Utmaningar: De största utmaningarna för småföretagen beskrivs som ökade råvarukostnader, svårigheter att hitta personal. Vilket 
leder till att man attraherar för få kunder som köper för lite. En betydande andel av företagen anger även höga skatter som en 
utmaning. 

Undersökningen indikerar att många småföretagare är försiktigt optimistiska, men de står inför en rad ekonomiska och strukturella 
utmaningar som påverkar deras framtidstro.
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Vilka utmaningar är störst för ditt företag nu? (välj flera om du vill)

FÖR FÅ KUNDER

KUNDER KÖPER FÖR LITE

KUNDER BETALAR INTE SINA FAKTUROR

SVÅRT ATT HITTA PERSONAL

HÖG RÄNTA

ENERGIPRISER

ÖKADE KOSTNADER FÖR RÅVAROR

SVÅRT ATT HITTA FINANSIERING

KONKURRENS FRÅN E-HANDEL

KRAV PÅ HÅLLBARHET OCH MILJÖ

HYRESKOSTNADER

FRAKTKOSTNADER

REGELVERK OCH RESTRIKTIONER

MARKNADSFÖRING

DIGITALISERING

FÖR HÖGA SKATTER

ANDRA UTMANINGAR
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…Fler upplevda utmaningar för småföretagen
Hårdnande konkurrens från 
lågprisaktörer 

Entreprenör åt kommun, därför 
hänvisad till politiska beslut angående 
ersättning 

Dieselpriset hoppar upp och ner.  

Jobbar som rådgivande konsult. Alltid 
utmanande att ha långsiktiga uppdrag 
och uppdrag som ligger inplanerade 
om några månader efter pågående 
uppdrag, långsiktighet och stabilitet. 

För höga arbetsgivaravgifter  

Sjukfrånvaro och närvaro hos 
personalen. 

Osund konkurrens, andra företag tjänar 
pengar på att tumma på lagar, regler, 
krav 

Att underhållsberget skjuts på framtiden 
och de investeringar som behövs, görs 
inte nu 

Due Compliance 

För korta ledtider på regeringens beslut. 
Vår bransch hinner inte ställa om och 
kundens har inte råd med 
omställningen. Allt går för fort framåt 
och besluten börjar i fel ände. 

Vill inte anställa, når snart maxkapacitet  

Konkurrenter sänker sina priser rejält och 
trögt att anställa erfaren personal  

Svag marknad för konsulter 

Vi slåss mot en marknad där inte alla 
bolagen betalar sina arbetsgivaravgifter, 
vilket gör att våra omkostnader blir 
väldigt höga. 

Höga omkostnader svårt att få betalt för 

Generationsskifte  

Många företag har det tufft  

Byråkratisering och de ständigt ökande 
kraven på rapporter   

Upphandlingar.  

Utländsk arbetskraft och företag som 
inte följer avtal och regler.   

Begränsad tillgång på råmaterial 

Mina kunder har det svårt så deras 
framtid ser inte så ljus ut vilket blir en 
direkt effekt på mitt företag 

Höga personalkostnader 

Öka vinsten  



Hur många anställda har ditt företag?
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Företagarförbundet är en ideell och partipolitiskt obunden organisation, som sedan 1936 
arbetar för att göra det bättre, enklare och tryggare att starta och driva samt utveckla småföretag 
i Sverige. Att skapa opinion om och öka förståelsen för småföretagarnas roll samt betydelse i 
samhällsutvecklingen och för tillväxten är kärnan i vår verksamhet. Därutöver levererar vi 
kvalificerade förmåner och tjänster till våra medlemmar

OM UNDERSÖKNINGEN
Undersökningen genomfördes av Företagarförbundet under september månad via mailenkät till 
Företagarförbundet medlemspanel. Totalt mottog 6874 panelmedlemmar enkäten och 295 
företag  (4,2%) svarade på enkäten. 



Bli medlem nu! 
Hjälp till att skapa ett bättre företagar-Sverige!

https://ff.se/bli-medlem/

